

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГУБКОМА РКП и ГУБИСПОЛКОМА.

Пятница,
14
1923 г. ДЕКАБРЯ 1923 г.
Редакция и контора: Томск, Тимирязевский пр. (Соловая) № 2.
Телефоны: Редактора—318, Секретари редакций—74, Конторы и экспедиции—225, Типографии—355.

Новая газета ЦКРКП.

Одним из лучших орудий на культурно-хозяйственном фронте является печать. Она — незаменимое средство политического воспитания города и деревни, пропаганды и агитации за лучшую организацию народно-хозяйственного уровня рабочих крестьянских масс.

Но если эта печать даже городского населения обслуживает недостаточно полно, так как в большинстве случаев имеет весьма незначительный тираж, то в деревню она почти не проникает, и деревня питается слухами и сплетнями. Вот по чему следует приветствовать новое мероприятие нашей партии, направленное к поднятию политического и культурного уровня деревни, — издание еще одной крестьянской газеты. Наряду с массовой газетой, которая обслуживает рядового рабочего — «Рабочей Газетой», центральный комитет партии издает с конца ноября специальную газету, обслуживающую трудящихся крестьян — «Крестьянскую Газету».

Вот какие задачи ставит перед этой газетой тов. Калинин в своем письме, помещенном в 1-ом номере «Крестьянской Газеты»:

«Газета — должна освещать крестьянскую жизнь, практически помочь крестьянству разбираться в вопросах хозяйственных, земельных, судебных и др. делах. В газете должно быть место и для особого внимания борьбе с бездельностью, преступными иными и всеми теми сторонами деревенской жизни.

Наряду с этой газетой должна возникнуть крестьянская вестник, смысл преобладающих мировых событий и их тесную связь с жизнью нашей республики».

Несомненно, что поставленные перед собой задачи «Крестьянской Газеты» сумеет разрешить. Необходимо только одно условие: чтобы она в массовом количестве распространялась в деревне, была поистине читаемой газетой как в избах-читальнях, так и в от-

дельных крестьянских домах. Об этом должны позаботиться партийные организации, земельные и кооперативные органы, политпросветы.

А что «Крестьянская Газета» стремится стать массовой газетой, которая обслуживала бы все стороны крестьянского бытия, говорит обращение редакции к читателю:

«...Крестьяне, живите в «Крестьянской газете» том, как живете. Цените доверие, которое вам оказывает своею жизнью, как человек. Помните о том, что вы думаете о минувших коряках, о советской власти, о крестьянских властях на местах. Если вы вдовольно чести небули, если вы находите, что крестьянская власть восторгалась неправдой, то пишите, жалуйте. Не бойтесь никаких последствий».

«Крестьянская Газета» нас не знает. Пишите и о налогах, и о своем хозяйстве, и обо всем, что вас интересует. Пишите свое мнение о нашей политике, в отношении других государств, о наших отношениях и отношении рабочих, о том, что вы думаете за счет своего рабочего в крестьянском доме.

Пишите так, как можете. Не стесняйтесь, что почерк у вас неразборчивый, что не совсем правильно у вас письмо выходит — все это нормально.

Пишите нам и о том, что вас интересует, волнует, о чем вы хотели бы узнать, чему хотели бы учиться. Бывает ведь так: живет человек в деревне, хочется ему почитать по тому или иному вопросу, хочется поучиться, а не знает, как за это взяться.

Напишите нам, и мы постараемся по ночам вам. Адрес у вас простой, вам не надо писать: Москва, «Крестьянская Газета».

Есть у нас при редакции свой ящик, там алмаз, по-старому, который дает крестьянам совет бесплатно. Напишите же, что вас интересует, и в газете будет место, чтобы написать ответ на ваш вопрос».

Есть у нас и свой ящик, который отвечает вам на всякого рода вопросы, касающиеся сельского хозяйства, земледелия и др.

Мы не сомневаемся в том, что Томская губ. поддержит новое издание ЦКРКП и развернет широкую кампанию за подписку на «Крестьянскую Газету».

С своей стороны мы привлекем всех наших уездных и деревенских подписчиков явиться за стрелочниками в этом важнейшем деле.

Крестьянская газета.

В Москве начала выходить новая политическая еженедельная газета центрального комитета российской коммунистической партии

«Крестьянская Газета» будет газетой для самых широких слоев крестьянского населения.

«Крестьянская Газета» будет постоянно сообщать о хозяйственной и политической жизни союза советских республик.

«Крестьянская Газета» будет простым и понятным, даже неграмотному крестьянину, языком освещать жизнь в других странах и борьбу рабочих и крестьян всего мира с капиталистами и помещиками.

«Крестьянская Газета» будет помогать крестьянину разбираться в судебных, земельных, хозяйственных и других вопросах советского строительства.

«Крестьянская Газета» будет бороться со всеми неурядицами деревни, обязывать и привлекать к ответственности неумелых и недобросовестных представителей власти в деревне, добиваться устранения всяких несправедливостей.

«Крестьянская Газета» будет на месте изучать все стороны крестьянской жизни и этим помогать советской власти в ее борьбе по улучшению государственных учреждений, связей

СОБЫТИЯ В ГЕРМАНИИ.

Удлинение рабочего дня в Баварии

БЕРЛИН. Баварское правительство издало распоряжение, объявляющее восьмичасовой рабочий день для государственных служащих минимальным. По требованию администрации каждый чиновник обязан работать сверх 8-ми часов без дополнительного вознаграждения. Временно устанавливается пятидесятичасовая рабочая неделя.

Возбуждение среди чиновников.

БЕРЛИН. В связи с предстоящим понижением заработной платы среди чиновников царит сильное возбуждение. Провинциальные союзы настаивают на уходе своего представителя из центрального совета оспоров чиновников, не сумевшего отстоять интересы последних. Вся печать оживленно

Как они намерены отстаивать 8-час. рабочий день.

БЕРЛИН. После неудавшейся попытки профсоюзов металлургов в Рурской области добиться соглашения с предпринимателями по поводу рабочего дня и заработной платы, профсоюзы решили принять меры о защите заработной платы и предпринимателей за нарушение рабочего дня.

В Бохуме профсоюзы предложили рабочим отправиться на фабрику и ждать, пока должностные лица берлинской организации с-д. и профсоюзов осудят подполковника ЦЕ и фракции рейхстага.

БЕРЛИН. Совещание должностных лиц берлинской организации социал-демократов, а также профсоюзов с участием решительным образом высказались против политики ЦК партии и большинства социал-демократической партии рейхстага, одобрявших закон о расширении полномочий правительства. Докладчик Криспин заявил, что голосование социал-демократов за законопроект показывает, что социал-демократы поддерживают правительство в борьбе против рабочих и берут ответственность за будущие события на себя. Германская социал-демократия должна вести собственную политику, противопоставляя

буржуазной программе социалистическую. — Мы хотим быть законными Криспин, — партия, борющейся под красным знаменем!

Выступивший после Криспина представитель большинства Гильдебранд пытался оправдать политику большинства социал-демократической фракции рейхстага и предостерегал партию от раскола. Совещание громадным большинством голосов приняло предложение Криспина о резолюции, осуждающей позицию социал-демократической фракции рейхстага, требующую проведения лесной классовой политики в интересах социализма.

Перед роспуском рейхстага на рождественские каникулы.

БЕРЛИН. Рейхстаг распущен на рождественские каникулы. На последнем заседании рейхстаг принял предложение социал-демократической фракции о введении в силу отмененных демобилизационных распоряжений, которыми устанавливается 8-ми часовой рабочий день. С закрытием рейхстага на трибунах появились представители союза железнодорожных служащих, выразившие протест против массовых увольнений рабочих и служащих. Обратившись к социал-демократам, делегаты от железнодорожников закричали: «Предатели, вы способствуете торжеству реакции!»

Новый законопроект правовой комиссии рейхстага.

БЕРЛИН. В связи с роспуском коммунистической партии и тевопской партии правовая комиссия рейхстага приняла законопроект, согласно которому находящиеся в предарбитражном заключении лишаются гражданских прав. Министр юстиции Эммингер предлагает ввести этот законопроект в силу закона о расширении полномочий.

Переговоры Германии с Америкой.

НЬЮ-ЙОРК. Официально сообщается, что Германия ведет переговоры с американским правительством о займе на закупку продовольствия в Америке.

За рубежом.

Победа коммунистов на выборах.

РЕВЕЛЬ. На выборах в ревельскую городскую думу на первом месте прошли коммунисты, получившие 16.700 голосов из общего числа 50.000 голосов. Коммунисты теперь в думе располагают 36-ю местами. Выступившие совместно социал-демократы и независимцы получили только 3.000 голосов и располагают в думе 7-ю местами. Выборы в других больших городах проходят для коммунистов также успешно.

Смерть ветерана рабочего движения Швеции.

СТОКГОЛЬМ. На 65-м году жизни скончался Катадальстрем, ветеран рабочего движения, принимавший активное участие в социал-демократическом движении с начала его возникновения. Катадальстрем являлся одной из основателей шведской коммунистической партии, известной во всей Швеции по своим агитационным поездкам, много писавшая о советской России.

Заявление президента Булджа.

НЬЮ-ЙОРК. Президент Кулдж заявил, что американское правительство не может участвовать официально в комиссии по стабилизации германского бюджета и стабилизации валюты, однако, согласно назначить комиссию из не официальных представителей.

Болдуин не желает уйти в отставку.

ЛОНДОН. Подсчет голосов еще не закончен. Консерваторы получили 5 1/2 миллионов голосов, рабочая партия 4 1/2 миллиона, либералы 4.255.000, остальные 265 тысяч. Согласно решению кабинета, Болдуин пока остается у власти и будет ждать совыва нового парламента. «Дейли Геральд» резко нападает на Болдуина за его нежелание уйти в отставку. Геккерсон заявил, что се

Какова будет политика нового английского правительства.

МОСКВА. 12. Член исповедания Киммерлини т. Слюарт в беседе с сотрудником «Роста» заявил, что сейчас трудно сказать, какое правительство в Англии придет к власти, какие изменения произойдут в английской политике в результате новых выборов. Можно сделать лишь предположение: коалиция рабочих и либералов немаловажна. Рабочая партия на комиссии с либералами не пойдет, ибо расхождение взглядов обеих партий очень велико, кроме того, рабочая партия в будущем сумеет добиться еще более крупной победы совершенно самостоятельно. Победа рабочей партии и либералов говорит о крушении политики Болдуина, о полевении страны и о желании изменить не только внутреннюю, но также и внешнюю политику Англии — улучшить отношения с советской Россией.

СССР и другие страны.

Бойкот швейцарских товаров и капиталов.

МОСКВА. 12. С целью проведения бойкота швейцарских товаров и капиталов правительством СССР за границей продвигано не выдавать визы на въезд в СССР швейцарским гражданам. Властям союзных советских республик поручено составить списки проживающих на их территории швейцарских граждан на случай возможной их высылки.

Муссолини о признании СССР.

РИМ. Муссолини по вопросу признания СССР заявил: «В Риме в настоящее время находится комиссия, вырабатывающая нормальный торговый договор между Италией и Россией.» Все европейские государства стараются в настоящее время прямым или косвенным путем установить сношения с Россией. Англия, Франция

Италия и Франция.

Италия и Франция уже значительно продвинулись на этом пути. Для нас гораздо выгоднее иметь в Риме официального русского посла, чем представителя ем, о котором мы не знали — дипломат ли он или купец? Для итальянского народа выгоднее признать русскую республику де-юре. Россия даст нам хороший торговый договор и концессию на сырье, в котором Италия так нуждается.

ГЕРМАНСКИЙ ФАШИЗМ.

(От нашего корреспондента).

Многочисленные фашистские союзы в Германии можно свести к пяти основным группам: группа Кара, группа Гитлера-Людendorфа, немецкая народная группа, немецкая национальная партия и Стиннесовский фашизм.

Германский фашизм не сумел создать до сих пор единой партии, с определенной программой и устойчивыми организационными формами. Да он не сумел создать таковой вообще!

Классовые противоречия зашли в современной Германии слишком далеко и там невозможны образование, по итальянскому образцу, такой партии, которая охватывала бы одновременно рабочих, крестьян, помещиков, офицеров, оставшихся за интеллигентом и сельских батраков. Поэтому мы наблюдаем в Германии такое обилие и разнообразие фашистских организаций. Многочисленные фашистские союзы можно свести к нескольким основным группам.

1) **Группа Кара.** Социальная база ее — важничное купечество. Городское ремесленное меньшинство представлено в ней довольно сильно, однако, преобладающее принадлежит базарскому кулаку. Политическая программа этой группы — восстановление в Баварии монархии под династией Виттельсбахов. Далее, создание сильного южно-германского катомасского блока в составе Австрии, Баварии, Вюртемберга и, возможно, Вадена. В настоящее время представители этой группы ведут переговоры с Пункаре, который не прочь признать независимость Баварии. Со своей стороны Пункара требует признания отделения Рейнской области и Рура и присоединения к ней Франции и Восточной Польши. Кар склоняется к признанию этих требований.

2) **Группа Гитлер-Людendorф.** Социальная база этой группы, — офицера, высшая бюрократия, оставшаяся интеллигенция и всякого рода авантюристы. Своим политическим делом они ставят создание единой великой Германии под скипетром Гогенцоллернов. Эта группа обильно себя враждебной капитализму. К этим демократическим приемам прибавляет и группа Кара. Однако, противоречия между баварскими сепаратистами и великими германскими фашистами слишком велики. Последние баварские события снова показали, что длительного единения между этими двумя конт-революционными группами быть не может.

3) **Немецкая народная группа (Вейтмар-Фелькине).** Лидеры этой группы состоят Вулге, Гейлинг и Графе. Политически она примыкает к гитлеровцам, однако, в ней сильнее сказывается влияние аграриев. В ней примыкает преимущественно к мелкопоместным землевладельцам (помещикам) которые в результате военного поражения и революции лишились доходов в армии и бюрократическом аппарате.

4) **Немецкая национальная партия.** Лидерами этой партии состоят Герг, Гольферих и граф Востари. Социальная база ее — крупное землевладение. Эта партия также требует восстановления монархии. Последнее время в ней стали замечаться феодально-фашистские течения. Это объясняется вытравливанием в группе Кара.

5) **Стиннесовский фашизм,** который опирается на тяжелую промышленность. Политическая программа его — объединение всех сил конт-революции под руководством тяжелой промышленности для разгрома рабочего класса и всех его политических и профессиональных организаций. Стиннес умудряется одновременно заигрывать с Каром и Гитлером и вести переговоры с Пункаром. Его стремление направлено к овладению рейхсвером и государственными аппаратами. Всякого рода полудельные фашистские организации для него только вспомогательные орудия, так как он стремится к установлению крупно-капиталистической диктатуры в государственном порядке. Стиннес ищет соглашения с Пункаром и поэтому выступает против действующей и против немецкой национальной партии. Однако, серьезных разногласий между ними нет, так как обе упомянутые фашистские группы только грозят Францией войной, и особенно в первое время после переворота по старанию стираться с Пункаром.

Весь вопрос заключается теперь в том, сумеет ли тяжелая промышленность легальным путем установить свою диктатуру. В противном случае, она попытается действовать через фашистские союзы.

По союзу республик.

Проведем единодушно и в точности постановление Ц. Б.

МОСКВА. 12. В резолюции, по докладом т. т. Каменева и Сапронова о внутрипартийном положении общее собрание активных работников ячеек московской организации одобряет политическую и организационную линию ЦЕКА, наметившего в резолюции действительный путь к сплочению партии. Призывая всех членов партия к наиболее единству действия, общее собрание активных работников ячеек моск. организации считает необходимым единодушное проведение постановления политбюро ЦЕКА, а также практическое осуществление внутри-партийной демократии под руководством ЦЕКА.

Положение и перспективы народного хозяйства СССР.

МОСКВА. 12. Вчера в Деловом клубе состоялся доклад т. Рыкова о положении и перспективах народного хозяйства СССР. «НЭП создал базу для развития промышленности. В истекшем 23-м году промышленность сильно развилась и продукция возросла в 1.758 миллионов рублей в 22-м году до 2.804 миллионов в 1923-м году. Госпромышленность растет значительно быстрее мелкочастной. Однако, несмотря на немалый успех госпромышленности, не может быть еще речи о диктатуре крупной промышленности в народном хозяйстве страны. Диктатура госпромышленности будет возможна тогда, когда крупная промышленность будет производить дешевле кустаря. Переживаемый нами кризис обрета не опасен, ибо он кризис роста хозяйственных сил. Перспективы развития промышленности лежат исключительно на линии завоевания крестьянского рынка; для этого необходимо удешевить продовольствие, понизить накладные расходы и продвигать товары в деревню».

Письмо т. Троцкого к партийным товарищам

МОСКВА. 11. В «Правде» напечатано письмо т. Троцкого к партийным товарищам по поводу происходящей дискуссии о партийной демократии. Тов. Троцкий указывает, что необходимо не педагогический, а политический подход. Только постоянное взаимодействие старшего поколения с младшим в рамках партийной демократии может

Итоги выборов в советы.

МОСКВА. 12. В итоге набранной кампании по РСФСР, заканчивающейся через две недели, в сельсоветах подавляющее большинство беспартийных, на волостных съездах процент коммунистов увеличивается, в исполкомах представляется о коммунистов еще большее усиление. Волостные съезды при участии 18-ти процентов коммунистов избирают в волостисполкомы — 50 процентов коммунистов. На уездных съездах — 60,2 процента коммунистов, в уездных исполкомах 85 процентов коммунистов. На губернских съездах и в губисполкомах процент коммунистов еще выше.

Как должны работать комитеты помощи инвалидам.

МОСКВА. 12. В резолюции, принятой на заключительном заседании всесоюзного съезда комитетов помощи инвалидам, указывается, что деятельность всепокрома тесно и неразрывно связана с работой военных органов и должна быть построена с таким расчетом, что бы в каждый момент могла обслуживать не только инвалидов войны, но и развернуть широкую помощь больным и раненым красноармейцам. Для этой цели всепокрому необходимо преобразовать во всесоюзную советскую общественную организацию помощи. Небходимо углубить и расширить связь всепокрома с советскими, партийными и профсоюзными организациями и продолжить прежнее политику замены индивидуальных пособий услугами трудовой помощи инвалидам. Съезд подчеркнул, что деятельность всепокрома должна проходить в тесном контакте с реввоенсоветом СССР и органами наркомздрава, наркомсовета, организациями инвалидной кооперации и крестьянской взаимопомощи.

750 тысяч руб. на электрificazione Московской губ.

МОСКВА. 11. Госплан постановил передать 750 тысяч руб. золотом, полученных от двадцати пяти процентного отчисления из единого налога, на электрификацию Московской губернии.

Отвод лесных участков для Сел.

МОСКВА. 13. Наркомзем предложил лесничим назначить определенный участок леса для каждого села и установить, по согласованию с сельсоветом, время для производства бесплатного отпуска валяльщика, а также остатков от лесозаготовок — местному сельскому населению и в первую очередь семьям красноармейцев, безлошадным и однолошадным хозяйствам.

300 тысяч руб. волею на заготовку семян.

МОСКВА. 12. Особой секцией комитета содействия сельскому хозяйству при ВЦИК отпущено наркомзем на заготовку семян для артельной кампании 300 тысяч руб. золотом. Семена будут выдаваться малочисленным крестьянам под ссуду с надбавкой 9-ти процентов организационных.

Рост рожничного и оптового индекса в ноябре.

МОСКВА. 12. За последнюю треть ноября м-ц. всероссийский розничный индекс повысился на 34 процента, за весь ноябрь м-ц. на 99 процентов против 78 в октябре. Всероссийский оптовый индекс за ноябрь м-ц. повысился на 98 процентов. Почти все промышленные товары в ноябре понизились, сельскохозяйственные повысились.

Уральский областной съезд советов.

ЕКАТЕРИНБУРГ. 10. Открылся первый областной съезд советов. Яд уральских заводов прислал своих представителей представлять сезд от имени беспартийных рабочих. С большим докладом о междоусобице в положении выступил секретарь ЦК РКП т. Молотов, встречный доклад аподисментали. В принятой резолюции сезда обещает приложить все усилия в осуществлении сычки города с деревней.

Созыв совещания зав. рабфактами.

МОСКВА. 12. В конце января м-ц. созывается всероссийское совещание заведующих рабфактами.

Поддержка навигации ледоколами.

МОСКВА. 12. Зимняя навигация в Петрограде и порту в январе м-ц. не будет поддерживаться ледоколами.

Разлив рек.

ТИФЛИС. 11. В Сенакском уезде река Риот и другие, вследствие ливней, вышли из берегов и затопили ряд местечек, селений, железнодорожное полотно и мосты. Погибло много скота и домашней птицы. Прогносится 7-го декабря ураганом снесены крыши с домов, уничтожены заборы, вырваны деревья с корнями.

Пенсию престарелым профессорам.

МОСКВА. 12. Главпрофобр предложил всем ВУЗам возобудить ходатайства о предоставлении пенсии профессорам 60-ти летнего возраста в размере 1/3 рифинной ставки соответствующего разряда.

О казеннице, военной и всякой иной.

В течение последнего года, я пера, и устно и письменно, обменивался мнениями с военными работниками насчет тех отрицательных явлений в армии, которые можно в общем назвать казенничьи. Об этом же вопросе я довольно подробно говорил на последнем съезде политических работников армии и флота. Но вопрос настолько серьезен, что мне предстоит еще умственным поговорить о нем и на страницах общей нашей печати, тем более, что самый болезнь, ни в каком случае не ограничивается рамками армии.

Казенница очень сродни бюрократии. Можно даже сказать, что она представляет собою лишь известное его проявление. Когда люди на-за привычной формы перестают думать о содержании, следовательно употребляют условные фразы, не задумываясь об их смысле, отдают привычные распоряжения, не спрашивая себя об их целесообразности, и, наоборот, полагаются каждого нового слова, критики, инициативы, самостоятельности, независимости, — то это и значит, что в отношении «казенничьи» опаснейшая казенница. На совещаниях военно-политических работников я приводил в качестве примера казенной идеологии кое-какие исторические очерки наших военных частей. Самый факт по явления этих очерков, рассказы,

но не один победы омы у нас, да и в победах своим мы шли не призывами, а очень знаменитыми путями. В нашей гражданской войне были дела великого героизма, тем более великого, что в большиных случаях — организованного, коллективного; но были и явления слабости, паники, малодушия, неумелости и даже предательства. История каждого из наших «старых» полков (4-5 лет — уже старый возраст в революцию) чрезвычайно интересна и поучительна, если рассказать ее правдиво, живо, т.е. по возможности так, как она разворачивалась в поле и в казарме. Вместо этого мы нередко находим героическую легенду, при чем легенда — самое казенное явление. Почитаются в наших рядах — сплошь герои, все до единого вступил в бой, враг всего да имеет численный перевес, все наши приказы всегда разумны, исполнены на высоте и ирр. Кто думает, что такими приемами можно поднять воинскую часть в своих собственных глазах и благоприятно повлиять на воспитание молодежи, тот явно уже захвачен казенной казенницей. На самом деле, такая военно-канцелярская романтика в лучшем случае пройдет бесследно, т.е. красноармеец будет читать или слушать эту историю так, как его отец слушал историю святого: враново-чуждого, благородно, но к жизни неприменимо. Кто по старости и сам принимал участие в гражданской войне, или кто просто подоглаживал, тот скажет себе: это, без пускания пыли в глаза, попросту без вранья, военное дело, как видно, не обходится. Кто полагается, попросту и примет все за чистую монету, тот скажет себе: «где же мне, слабому, равняться с этими

кими героями... Дух у него, следовательно, не воспринимает, а, наоборот, упадет».

Историческая правдивость имеет для нас отнюдь не исторический только интерес. Самые эти истории чужды очерки паники, ведь нам, прежде всего, как воспитательное средство. А если, скажем, молодой командир привыкает к примеси личной лжи по отношению к прошлому, то он непременно допустит ее и в практической своей, даже боевой деятельности. У него на фронте выпала, скажем, невздача, оплошность, неуспех, — можно ли о них правдиво довести? Должна ли он воспитан на казеннице. Ему не хочется ударить лицом в грязь, но сравнение с теми героями, о которых он читал в истории своего полка, или же попросту чувство ответственности пришло к нему: и вот, он подчиняет, т.е. искажает факты и вводит в заблуждение вышестоящую, более ответственную инстанцию. А ложные донесения они уже не могут, и конце-концов, не вести к неправильным приказам и распоряжениям сверху. Наконец, чуждо и жалко всего — это когда командир попросту боится довести

Почему мы затворили о казеннице сейчас? И как обстоит на этот счет дело в первые годы революции? Мы имеем здесь попросту в виду армию, но необходимо аналогия читатель сделает сам для всех других областей нашей работы, все известнейший парадокс процессов наблюдается во всем развитом классе, его партии, его государства, его армии. Новый командный состав наш пополнился из революционеров, боевиков, партизан, проделавших Октябрьскую революцию, имевших за собой уже известное прошлое и,

правду вышестоящим. Тут уже казенница получает самое открытое и явное выражение: солгать, что бы потрагаться.

Величайший героизм в военном деле, как и в революционном, это героизм правдивости и ответственности. Мы говорим здесь о правдивости не с точки зрения какой-либо отвлеченной морали: человек, мол, не должен никогда лгать и обманывать ближнего своего. Такие идеалистические принципы являются чуждыми индустриальному классовому обществу, где есть противоречия интересов, а есть и вой на них правдиво довести? Должна ли он воспитан на казеннице. Ему не хочется ударить лицом в грязь, но сравнение с теми героями, о которых он читал в истории своего полка, или же попросту чувство ответственности пришло к нему: и вот, он подчиняет, т.е. искажает факты и вводит в заблуждение вышестоящую, более ответственную инстанцию. А ложные донесения они уже не могут, и конце-концов, не вести к неправильным приказам и распоряжениям сверху. Наконец, чуждо и жалко всего — это когда командир попросту боится довести

Почему мы затворили о казеннице сейчас? И как обстоит на этот счет дело в первые годы революции? Мы имеем здесь попросту в виду армию, но необходимо аналогия читатель сделает сам для всех других областей нашей работы, все известнейший парадокс процессов наблюдается во всем развитом классе, его партии, его государства, его армии. Новый командный состав наш пополнился из революционеров, боевиков, партизан, проделавших Октябрьскую революцию, имевших за собой уже известное прошлое и,

РАБОЧАЯ ЖИЗНЬ

Читатели,—ближе к библиотекам!

У нас в Томске еще и сейчас можно наблюдать, что библиотеки посещаются не покладному участию слабо, а в особенности ребятами.

О пользе библиотек много говорить не стоит, т. е. эта польза очевидна для всех, желающих посперить свой умственный горюх. Но вот беда, что желающие посперить свой умственный багаж очень мало и, может быть, потому, что вопрос об организации библиотек в читальнях не получил практического осуществления.

В целях проведения этого вопроса в жизнь, библиотечное об-

щество устраивает вечер 22-го декабря, в ознаменование декабрьского восстания 1905 года.

Каждый товарищ, желающий участвовать на этом вечере, может выписаться до 17-го декабря (крайний срок) в библиотеках: Дома Промышленности (Ленинский №38), Центральной (Благовещ. № 2, Дворец труда), Карла Маркса (при рабфаке) с 4-10 час. вечера.

Хочется верить, что читатели посетят этот вечер и заложат прочный фундамент близости к библиотечкам.

Читатель..

О чем нам пишут.

Ошибочно сокращенные.

В ноябре губисполкомом было проведено сокращение штатов. Сократили штаты и на лесных складах. Под сокращение попал рабочий-пролетарий Степанов Д. И., имеющий на иждивении мать-старушку 70 лет. Средств для существования, кроме работы, не имеет. Вместо Степанова-бедняка оставлен в службе Сидоров Т. Т., имеющий собственный дом по Ново-Киевской, № 11. Степанов и Сидоров оба занимали должности сторожей.

Кроме того, сторожем еще оставлен гр. Розинин—тоже до момента, живущий по Вальковский пер., № 10.

Так защищая интересы МРБЕБ гублестреста, председателем которой, и месткома является т. Хромов. Ну-ка, союз, возьмиись за местом, да встряхни его как следует.

Гудер.

Чехарда.

На фабрике „Коминтерн“ в течение месяца сменяется 4 заводов и каждому выдается компенсация в 2 недели и, в результате, ни один из них не успеет войти в курс и ознакомиться с делом, как гляды уже пригитованы к смене. Новенько возникает вопрос: что это—заказочная чехарда, или уже повторил такое?

Но, факт, что такая частая смена заводов вредно отражается на деле и не производится своевременно заготовка нужных материалов.

Необходимо твердо провести линию ликвидации этой чехарды и назначить постоянного заводу.

Рашиль.

Тоже стипендиаты.

Есть в Томском государственном университете студенты медали, „слабые люди“—Борисов Михаил и Байбородов Григорий оба получают стипендию. Первый сын кушач гор. Благовещенска, получает деньги, служит в одном из детских домов города Томска. Весной текущего года, имея „судные“ средства к жизни, ухитрился получить, всеми правдами и неправдами (последнее-вернее) высшее стипендию и обмундирование, каковое, конечно, как не нужно ему, продал на „барахолке“. Теперь „душаешь“ походу для вступления в Р. К. П., без сомнения, для устройства благополучия своего (только там его еще не хватало!).

Второй же Байбородов стипендий корит свою любимую (ужасно паршивую!) собаку „Барона“ и ей вполне хватает, сам же частенько пьян бывает, но только не на средства стипендии.

А сколько у нас пролетарских студентов голодают и впадают в горькое существование и стипендий, в виду чрезвычайно ограниченного их количества, не получают? Вакар.

Два „зава“ и два телефона.

В новом помещении, зайтом „Водосетом“ имеются два телефона, находящихся на столбах у зав. центр. эл. станции и у зав. котловой, при чем этими телефонами могут пользоваться только „завы“. Для работников и служащих деловые переговоры, конечно, не ведутся.

О бумаге „Коминтерн“.

(Об изобретении гр. Трошима).

Гр. Трошима, изобретший бумагу для фотографии, описывает состав ее следующим образом:

„Если, например, взять слабый раствор и опустить его в раствор сульфата, то он обесцветится и в то же время делается более плотным и более контрастным, и на картинке появляется позитив, у которого не хватает только черного фона. Для того, чтобы сделать черной фон, мы берем черную бумагу и вкладываем ее под стилизованный позитив. Тогда получается довольно отчетливый позитив. Но для того, чтобы упростить всю эту процедуру, мы берем черную бумагу и обклеиваем ее бромокремниевой эмульсией. И теперь, если склеить на эту бумагу, мы не можем ее проявить, то на ней картинка, как и на пластике, появится сама“.

переговоры по телефону, при этих условиях, почти невозможны, т. е. „завы“ высказывают все на грубо свое неудовольствие даже воспрещают служебные разговоры.

Необходимо срочно установить третий общий телефон и избавить рабочих от возмущения вана дерзости „начальства“.

Рабочий.

Волонита.

24 октября. Подал в водопроводный отдел заявление о закрытии водопровода в полуподвале, Филевская, 23, за ненадлежащим средств заплатить за 8 ведер в сутки. „Зав“ наложил резолюцию „прикрыть“.

24 ноября. 13 суток водопровод стоял замерзшим, пошел снова просить в водопроводный отдел ускорить закрытие водопровода: „зав“ удивился, что за целый месяц его приказа не выполнили.

Снова та же резолюция. Один из сотрудников посоветовал: „вы можете из этой квартиры убраться!“, но куда—адреса не дал.

1 декабря. Я заплатил по следние 1900 руб., а полмесяца вода не пользовался. Если через 3 дня не закроет комхоз, —и закрою за свой счет, т. е. выгодной заплатить штраф, чем пить „деповую“ воду. Из водопроводной будки вода на мою семью стоила 200 руб. за полмесяца, а на остальные 1500 рублей куплю ребятишкам молока.

Рабочий Насута.

Собесники.

На Воскресенской ул., № 7, проживает гр-ка Шницков, которая имеет при себе сына 16 лет и дочь. Обеспеченная заработком матери (она портитка и шапошница), вся семья состоит за собой. Кроме того, сын служил в Воскресенской церкви, а сейчас перебрался выше—к архиерею—на более выгодную „душеиспасающую“ вакансию.

Отцы собеса, проверьте как эту семейку и, тов... как полагается!

Знающий.

Ну, и спец!

В госкшироме имеется инженер Вязин, который является в то же время заместителем управ. госкширома.

Когда на мех. фабрике обуви вышла вся винтовая проволока, то инж. Вязин обещал найти такую. И нашел... не винтовую и не желтую, а медную красную, которую нужно было навинтить! Узнавши о таком положении вещей, на фабрике даже куры разразились неудержимым хохотом и хором крикнули, ну и спец!

Интересно узнать: за какие же заслуги Вязин занимает такой ответственный пост? Если скажу—за знания—то трудно поверить, ибо своими знаниями он приводит в веселое настроение соприкасающихся с ним. Может быть, за то, что лес ненормальности по котле сразу управлявший последним сдвигает: на Вязин, который служит, таким образом, комсом отпущения всех котельных и котельных потребностей госкширома?

Если да, то должник сия—малопоштен! П. Ф.

К сведению сотрудников!

Контора газеты „Красное Знамя“ извещает сотрудников и корреспондентов, что начиная с 1 декабря с. г. выдача гонорара будет производиться только два раза в месяц 12 и 27, в другие дни гонорар выдаваться не будет.

По рабочим клубам.

В клубе водников и кожевников.

Многие часто приходят в клуб водников и кожевников—имени Карла Маркса (бывшая бесplatная библиотека), в котором всегда наблюдаешь одну и ту же картину: оживление, уют и стремление развить всемирными силами клубную жизнь. Все три профессиональных союза (водники, кожевники и пиццавики), работавшие в этом клубе, постоянно представляют собой один огромный студентский и трудлюбивый муравейник, который невольно захватывает своей задорной, кипучей жизнью.

При клубе имеются: большая популярная библиотека, удобный в отношении света и воздуха зрительный зал с хорошо декорированной сценой и гимнастический зал спортивного кружка.

Каждый день здесь происходит самая разнообразная клубная работа пролетарской смити. Наряду с пожилыми главами семейств, вы встретите жизнерадостных здоровых детей—и у всех, от этой крепкой смити и сплоченности, веселье, бодрость и сознательные лица.

Во всех уголках клуба идет и движется вперед просветительная работа. В гимнастическом зале юная семья плещет, усиленно занимается, преодолевая знания и готовится в будущем стать полезными и стойкими борцами за социализм. Их смекает спортивный кружок рабочей молодежи, который задается целью укрепить ее физически гимнастикой и вести борьбу против физического и нравственного уродства и

вырождения народа. В зрительном зале, наполненном семьями членов союзов, идет научная лекция с демонстрацией световых картин. На втором этаже читальный зал полон усидчивыми читателями, которые ищут знания в книгах. Тут же недалеко, в общем зале, собрался политический кружок в ожидании собрания. Где то из отдаленных комнат доносится звуки струнного оркестра из комсомольцев, готовящих репертуар к устраиваемому спектаклю. Едва кончается лекция в зрительном зале, как на сцену уже выступил хор, готовясь к вечеру, за ним жлет своей очереди драматический кружок с репетицией. В небольшой комнате восторженно идет упорное и оживленное ледовое заседание. А субботы и воскресенья предназначены для постановки современных пьес.

Так проходит сейчас почти все зимние вечера, на которых не чувствуешь ни усталости, ни скуки; всюду простота и жадка к знаниям и труду.

Встряхнул пролетариат с себя старую парскую ношу, разорвал некоторые цепи неволи, поднял голову, набрался духом и поидит себе рабочие дворцы, в которых он побеждает тень, невежество и с громким долготом всему капиталистическому миру: „Мы путь земле укажем новый,—властной мира станем труд!“—идет смело сознательно вперед, крепко и высоко держа красное знамя свободы!

И. А. Соколов—Чаплев.

По предприятиям.

Нужно усилить культуру.

2 декабря состоялось общее собрание рабочих и служащих частной бани, на котором (и) сделан доклад т. Герасименко о губкомконференции союза РКХ.

Собрание отнеслось к этому докладу так „внимательно“, что часть рабочих во время доклада тапала „хулики“. Только тогда собрание пошло оживленнее, когда был поставлен шкурный вопрос—о членстве в губдете. Тогда некоторые т. т. так талые доказали, что мало получают жалования и членами ОДФФ состоять будет тяжело.

Особенно „старался“ котегар Волохов (любитель самогона), который отказался позотраз записаться.

Советно, т. т. банщиков, так относиться к общегосударственному вопросу.

тому вопросу и, только потому, что вы работаете у гзпачнов. Равняйтесь по рабочим комбам, которые первыми откликнулись везде и всюду!

Профсоюз надо обратить на это внимание и повести среди них культуру.

Концерт на фабрике „Коминтерн“.

В прошедшем воскресенье по иле долгого перерыва наш рабочий клуб снова огласился звуками музыки: был устроен концерт, который все новизнине его остался очень довольным.

Желательно в дальнейшем ставить концерты и на подбор исполняемых номеров обратить глубокое внимание, с тем, чтобы они были более подходящими для рабочего класса.

Зритель.

Отклики на заметки.

22-го ноября в редакции появились две старушки, которые ослезами на глазах стали жаловаться на хозяина квартиры и просили помочь.

Видя их слезы, одели их сотрудников Вапи ал заметку „Вы живите ли комбате“ (в № 263).

На основании этой заметки, жидмера произведла подробное расследование, при котором она выяснила:

Установлено, что действительно, гола котера тому назад на только сестры Флер, но и сам Зайблик И. И. полтергался, но утверждению Флер, засиском со стороны хозяина большого сына Зайбликого Ивана, который был затем комсом в округу испихатическую лечебницу, где находился на лечении и по настоящее время.

Между сестрами Флер и семьей Зайблика происходила некая взаимная возмущенность и столкновения на почве жилищных вопросов сестры Флер обещали вернуть права обещан-

тил и содержания помещения в их доме.

В результате: Иском взаимных уступок между Зайбликим и Флер достигли 27-го ноября в намере соглашения, устанавливающего порядок уборки кухни, коридора и уборной, а также точки печи, при чем Флер обязалась убирать железную печь, но ставить само вароч в коридоре и готовить на плите на кухне, а не в комнате.

Зайблик обязался не притеснять Флер никаким неприятностям в своем доме, проживающим в квартире, а Флер с своей стороны обязалась соблюдать обязательные правила общежития.

Дело прекращено.

„Все хорошо—это хорошо кончается“—сказали мы.

Касса взаимопомощи союза пицевиков.

Касса взаимопомощи организована в августе 22 г., на приеме по добровольному участию учащихся. До декабря 1922 г. работа кассы заключалась только в сборе членов и средств—с декабря месяца начата работа кассы по выдаче сум. Средства кассы составляют сумму в 1 пром. ежемесячного членского взноса,—всупитительно: не вымывается.

На 1-е ноября с. г. касса объединяет 333 участника, в общем количестве 482 члена союза. Имеется выборное бюро, но фактически вся работа по кассе ведется правлением союза ввиду неработоспособности бюро. Заявления о выдаче сумм подаются непосредственно в правление.

Судьи, в сумме до 5 товарных рублей, выдаются по персональному усмотрению председателя правления в последующий утвержденный правлением; разрешение на выдачу сумм свыше 5 товарных руб. выносит правление союза. Судьи выдаются не свыше 25 товарных руб. для участника. Судьи выдаются на срок не более 4 мес. товарных рублях.

Для участника кассы, получающего заработку ниже 6 разряда, сумм выдается на льготных условиях; курсовая разница вымывается в покровном размере.

Работа кассы на последние три месяца характеризуется следующими цифрами:

	Август.	Сентябрь.	Октябрь.
Полано заявлений	12	27	27
Удовлетворено	12	27	26
Отказано	—	—	1
Выдано сумм возврат. (в сознаниях)	7770 р. 32 к.	35822 р. 30к.	56921 р. 65 к.
Безвозврат. (сознаниях)	1286 Р. 36 к.	—	3976 р. 30 к.

Отказано в выдачу сумм на покупку коровы.

Из всех выданных сумм две не участвовали кассы—женам участникам, одной—ввиду смерти мужа, другой—ввиду ареста мужа.

Средства кассы в сумме 382 р. 84 к. (червоных) хранятся в ЦРК с начислением 2 проц. годовых.

Отчетность по кассе ведется правлением по общему бухгалтерскому плану (Удовлетворительно). Неодолжи, обнаружены в ревизионной комиссии, выраженные в отсутствии приходных ордеров—в данное время устранены.

Регулярной отчетности на общих собраниях о работе кассы не ведется. Правление отчитывалось всего два раза за годичный период, последний отчет был поставлен в октябре мес. с. г. Ревизионная

комиссия поверила работу кассы за тот же период два раза. Отношение со стороны участников к работе кассы удовлетворительное, имеется постепенный, хотя и не впечатляющий, количественный рост. В целях улучшения работы кассы, правление наметило в ближайшем для реорганизацию бюро кассы с возложением на его фактического руководителя общей работой кассы, что безусловно необходимо.

В дальнейшем, правление следует: а) урегулировать совы уча стников кассы, б) ввести порядок периодической отчетности по кассе перед общими собраниями (не реже 1 раза в 3 месяца), в) усилить работу по вовлечению всех членов союза в работу по взаимопомощи, г) выдвигать отчетность по кассе в особое дело производство. О. О.

„Зав.“ зазнался..

В Щегловской п. тод, котторое завом состоит некто Покровский, который чувствует себя маленьким царьком и для которого никакие законы не писаны.

Так, он дал вместо двухнедельного отпуска недельные, задерживает стругачные и др. Особенно Покровский не выдюбил своего сотрудника Прокудо за то, что он не поил его самого, кой и не служил ему ласкем, как это делали другие, а главное, отказался платить для него и котторы дрова.

Путем должных делов в округ Покровский добился того, что Прокудо уволили совсем, несмотря на его долгую службу в почтовом ведомстве.

Обиженный такой несправедливостью, Прокудо обратился за защитой к местному, но предстанитель его был влюблен в сестру зава, поил его самого, и, естественно, никакой защиты оказать не мог. Когда же

этот „влюбленный нарцисс“ подал в призыв, его место занял временно-уполномоченный, который также никакого содействия Прокудо не оказал, ссылаясь на неведение дела. Так уволенный Прокудо и не нашел себе защиты.

Для характеристики поступков зава Покровского можно привести еще один случай.

На одном из общих собраний служащие котторы хотели поговорить о несправедливых действиях уполномоченного работников связи. Об этом узнал Покровский и перед собранием торжественно заявил.

— Не сутьясь не в свое дело, молчите! И как бы в догазательно своих слов матерее обругал одного служащего и позорил его кулаком.

Надо бы этого зава опернуть, зря уволенного Прокудо все становить в своих правах.

Кооперация.

Губсоюз — на помощь крестьянству.

2) Слабые исеи наделены семенным материалом.

Еще до империалистической войны наше крестьянство, в силу своей культурной отсталости, а также и неимения достаточного количества агрономических сил, обращало мало внимания на улучшение семян для посева. Тогда же империалистической, а потом и гражданской войны еще больше ухудшился положение: имеющиеся сортпривозные семена пришли в негодность, семена же всегда было достать. Эти причины привели к сильной засоренности пашен, а отсюда — к понижению урожайности.

Мероприятия против понижения урожайности являются: для очищения семян при помощи зерноочистительных машин, для же обильности семенного материала путем закупки определенных сортов семян для распределения их среди крестьянства. Самым приемлемым способом распространения семенного материала наш губсоюз считает кредитование населения через ЕПО. Практически это будет осуществлено так: губсоюз закупает семена в тех местах (той кои по климатическим и почвенным условиям близко подходит к Томской губернии). Затем эти семена весной будут распределены по ЕПО, на условиях краткосрочного кредита. По уборке в молотобойных, т. е. приблизительно к 1-му декабря, семена возвращаются губсоюзу натурой за один пуд — 1 пуд 20 фунт, или же деньгами. При исполнении это по процентам (в 20 фунт) приносится в внимание: стоимость перевозок, организационные расходы по покупке семян, а

также и те обстоятельства, что затраченный на эту цель капитал мог бы быть в обороте 10 месяцев. Что касается возврата хенера, то он не может быть возвращен в первый же год (как растение не одностебельное), а только на второй, потому и процент на него повышается, т. е. за каждый взятый пуд должно быть возвращено два пуда семян.

Для накопления семенного материала при ЕПО и на более значительную сумму на сторону, в первые годы кредитования проводится обязательная сдача брашмины сеюду крестьянами 1/5 части своего урожая ЕПО, по существующим ценам. Помимо этого еще проводится, также и обязательным порядком, посев взаимным сеюду крестьянским не менее половины своего посева отсортированными семенами в последующий или следующий год. Эта мера сохраняет семенной материал, усиливает работу зерноочистительных пунктов ЕПО и увеличивает урожай, что приучит крестьян сеять отсортированными семенами.

Считаясь о настоятельной нужде населения в семенах, губсоюз намерен закупить: пшеницы 10000 пуд и овса шавинского (если к этому представится возможность) тоже 10 000 пуд, культур хлеба, наиболее и климатическим условиям нашей губернии.

Эта операция обойдется губсоюзу (приблизительно) в 41.500 руб. золотом. Она должна послужить хорошим началом по увеличению урожайности, от которого, в свою очередь, зависит благосостояние крестьянства.

Г. И. В. ов.

Забывтые.

(К вопросу о районировании).

В докладе т. Семерикова на IV губсовещании по вопросу о проектируемом районировании губернии говорится, между прочим, о том, что райком комиссий с представителями из домов и специалистами было признано необходимым оставить в Кузнецко-Алтайской области Нарынский край, который по плану выделен на этой области.

Действительно, весь Нарынский край экономически тяготеет к Томску, и мнение специальных комиссий об оставлении Нарынского края в пределах Кузнецко-Алтайской области надо считать вполне правильным, но тут необходимо кое что добавить.

Необходимо вспомнить о том, что, кроме Нарынского края, все население территории от д. Протоки (север. оконеч. губернии) и до юрт Нижне-Вартовских, Сургутского уезда, при бывшем около 400 верст протяжением по р. Обь, данным давню татологи экономически также и Томску и не раз возбуждало ходатайство о том, чтобы их две волости, составляющие названную выше территорию, были переведены из Сургутского уезда в Нарынский.

Теперь, когда обсуждается детально такой серьезный вопрос, как районирование, необходимо вспомнить о бесплодных до сего времени ходатайствах соседней сургутин и прийти к ним на помощь, возбуждая о том ходатайство в центре.

Губсоюз утешно положение населения означенного района, и он пришел ему на помощь.

тем, что открыл в селе Александровском специальную контору с рядом отделений. Также сделано и хлебопродукты и др. госорганизация, т. е. ки кооперация, ни госучреждения Томени за дальностью не в состоянии обслужить названный край района.

Необходимо принять во внимание то обстоятельство, что все сырье, вырабатываемое на северо-восток двух волостей, технически легче для населения доставить в Томск, чем в Тобольск, куда вынуждены дороги гористые и дальние и совершенно не приспособлены для движения обзоров за отсутствием почти на всем протяжении подходящих для этого и приспособленных седелей. Ведь, все равно из Нарынского края, так или иначе, придется выдвигать в особый специфически промышленный район весь северный край, а потому не будет, думается, составитель особых за трудностей в центре присоединение к этому северному району и двух соседних волостей Сургутский, для которых такое присоединение как в экономическом, так и в административном отношении, кроме пользы, ничего не принесет.

В предстоящем опросе населения на местах через сельсоветы и волостные комитеты этот вопрос подвергнут детальному обсуждению. Так или иначе, но помощь оторванному от центра и забвтому населению этого богатого, промышленного край района надо!

Н. Д.

В ТОМСКЕ.

Сибэкономсовещание.

В губэкономсовещании получено телеграфное сообщение о том, что сибэкономсовещание назначено на 4 января.

Поступление единого с.-х. налога.

Губернатором получены с мест сведения, что поступление единого с.-х. налога за последнее время идет не так успешно. В 1 января губерния должна выполнить 62 проц. задания, если же поступление не увеличится и пойдет так или иначе, как в данное время, является опасение, что к 1 января задание не будет выполнено.

Налоговое задание на декабрь.

Губфинотделом получена записка директора по сбору налогов в течение декабря по дека. Всего по губернии предложено собрать январем и февралем налогов 147.000 рублей золотом.

К сбору уважительного.

По уважительному сбору за 1 полугодие 23/24 года губфинотделом предъявлено по губернии 3206 предвзятых и с них исчислено управительского сбора 188 544 р. 36 к. золотом, кроме того, депозиты только за предвзятый период приложено 785 предвзятый и с них исчислено управительского сбора 1 806 938 р. 83 к. ав. 23 г.

Оплата страховых премий по страхованию скота.

Губстрахотелом отгружена оплата страховых премий по страхованию скота от падежа. В тех случаях, когда мясо и шкура заболелых и забитых животных идет в распоряжение ветеринара в пользу владельца, губстрахотел вымачивает 50 проц. страховании, в остальных случаях страховая премия вымачивается полностью.

Передача лесопильных заводов.

Губхозкомм. занимается вопросом передачи лесопильных заводов от бывшего губернского лесопильного завода, находящегося в уезд, будут приняты от лесотраста уместными.

Льготы госторгам и кооперации.

Согласно постановлению наркомфина, губфинотделом при издании или подгонке и вновь изданных окладов уездных за первую половину с 1 октября 22 г. по 1 октября 23 г. всем госторгам и кооперативам в торговле и кооперации будет одолевана

Двадцатилетний юбилей инженера П. И. Земскова.

11 декабря исполнилось 20 лет службы инженера П. И. Земскова на городской водопроводной станции. Вчера в Мещанском губэкономсовещании изданы телеграммы с поздравлениями от губсовета, губфинотдела и губземдела. В ответ на это инженера П. И. Земскова поздравил с юбилеем директор водопроводной станции.

Фото-снимки с „Юнкерса“.

Зампресводателем ОДВФ т. Давыдовским телеграфом предложено губсоюзу выслать в Москву все фотографические снимки и негативы, сделанные в Томске во время пребывания здесь т. Давыдовского на самолете „Юнкерса“.

В литературном кружке Дома Пресвещения.

В воскресенье, 16 декабря, в 4 часа дня в помещении Дома Пресвещения состоялся вечернее заседание литературного кружка Дома Пресвещения.

Поездка дня.

1) Губернатор Евгений Павлович — докт. т. Савельев.
2) Теория инженера т. Соколовский.

Инженерно-строительная секция И.Т.К.

В субботу, 15 декабря, с. г. в 7 час. вечера в аудитории № 4 главного корпуса томского технического института состоялся доклад преподавателя И. С. Назарова на тему: „Применение дерева в начертании водостроения“. Вход свободный.

Происшествия по гор. Томску за 12 декабря.

Кража со взломом. У гр-на Кукуриги, со взломом замка, из его квартиры в Зарной ул. № 35 украдено платье и вещи. Систематична — кража электротехнических лампочек в параклассе, на Акмоновской ул. в параклассе, в постольном доме по Горьковского пер. у фрунтового здания по Акмоновской ул. Таких случаев кражи элект. лампочек обнаружено до 60.

2) Работа по сооружению новой плотины и электростанции на Волховском строе.

Главные работы, которые производятся в данное время на месте — это устройство плотины и электростанции на Волховском строе. Плотины для предотвращения турбинной камеры от льда, который весной идет на Волхове в очень большой силе, причиняя сильные разрушения.

Участник мемориала

3 декабря с. г. в том. губсоюзе состоялось дело по обвинению Платонова по ст. 109 1 ч. Вук. в изнасиловании.

Обстоятельства дела таковы: 23 февраля 22 г. в дер. Кобелевой, Борхо-Томской вол. Челюскинкой вол. на улице, возвращаясь домой с деревенского (гуляшного — «кутишки» двенадцать лет деревни Корнеева около 9 час. вечера, находившийся дома была женщина — деревенский «ребятишка» в числе около 10 чел. по главе с Давыдовым, который первый схватил Корнееву за руку и потащил. Когда она испуганно начала кричать, остальные тоже набросились на нее и застав рот, потащили ее во двор черт. Кузнецова, где встали в ряды и изнасиловали ее в изнасиловании.

Корнеева, потеряв сознание, а когда ее привели в себя, была выведена из бани и оставлена около нее, откуда окончательно пришла в себя, добралась до дому и на другой день от отчаяния и возмущения в дер. Кобелевой своей семье, там она пошла к врачу и вызвала ребенка. Позже она заявила в сельсовет и в суд. Судебное слушание. Корнеева сообщила, что на изнасиловании ей удалось узнать только троих: Давыдова, Платонова и Кореева. Кроме того указывала, что она развелась с мужем (исполн. суд. приклад), и что она скрывается, и что она не согласна с тем, что она получила от Корнеевой, а что она получила от Давыдова, Платонова и Кореева. Давыдов, Платонов и Кореева отказались от признания, причем Давыдов сказал, что Корнеева не согласна, а что она получила от Давыдова, Платонова и Кореева. Несмотря на эти показания судьи не установил виновности и дело было передано в том. губсуд.

Изнасилование.

3 декабря с. г. в том. губсоюзе состоялось дело по обвинению Платонова и Клементьева по ст. 109 ст. у.

В ноябре 22 г. гр. сав. Милова Анна была изнасилована в дер. Кобелевой, Борхо-Томской вол. Челюскинкой вол. на улице, возвращаясь домой с деревенского (гуляшного — «кутишки» двенадцать лет деревни Корнеева около 9 час. вечера, находившийся дома была женщина — деревенский «ребятишка» в числе около 10 чел. по главе с Давыдовым, который первый схватил Корнееву за руку и потащил. Когда она испуганно начала кричать, остальные тоже набросились на нее и застав рот, потащили ее во двор черт. Кузнецова, где встали в ряды и изнасиловали ее в изнасиловании.

Корнеева, потеряв сознание, а когда ее привели в себя, была выведена из бани и оставлена около нее, откуда окончательно пришла в себя, добралась до дому и на другой день от отчаяния и возмущения в дер. Кобелевой своей семье, там она пошла к врачу и вызвала ребенка. Позже она заявила в сельсовет и в суд. Судебное слушание. Корнеева сообщила, что на изнасиловании ей удалось узнать только троих: Давыдова, Платонова и Кореева. Кроме того указывала, что она развелась с мужем (исполн. суд. приклад), и что она скрывается, и что она не согласна с тем, что она получила от Корнеевой, а что она получила от Давыдова, Платонова и Кореева. Несмотря на эти показания судьи не установил виновности и дело было передано в том. губсуд.

НАУКА И ТЕХНИКА.

Осуществление электрификации России.

1. Постройка гидроэлектрической станции на р. Волхов (Волховский строе).

Как известно, в речном плане электрификации России первую очередь к сооружению крупной гидроэлектрической станции на р. Волхов.

2. Проектная работа по сооружению плотины на Волхове.

В настоящее время проектная работа по сооружению плотины на Волхове ведется в полном объеме. Проектная работа по сооружению плотины на Волхове ведется в полном объеме. Проектная работа по сооружению плотины на Волхове ведется в полном объеме.

3. Проектная работа по сооружению плотины на Волхове.

В настоящее время проектная работа по сооружению плотины на Волхове ведется в полном объеме. Проектная работа по сооружению плотины на Волхове ведется в полном объеме. Проектная работа по сооружению плотины на Волхове ведется в полном объеме.

4. Проектная работа по сооружению плотины на Волхове.

В настоящее время проектная работа по сооружению плотины на Волхове ведется в полном объеме. Проектная работа по сооружению плотины на Волхове ведется в полном объеме. Проектная работа по сооружению плотины на Волхове ведется в полном объеме.

По севам и деревьям.

Пленум Бочатского вика.

(С. Бочаты, Томск, губ.)

23 ноября состоялся расширенный пленум бочатского вика, который в настоящее время объявляет: Бочатскую волость, Гурьевский завод и рабочих Новосильский в количестве 2 1/2 тысяч человек. После разрешения основных вопросов повестки дня пленум был внесен вопрос о предоставлении к началу 3-х волостей Кузнецкого уезда, экономически тяготеющих к Бочатскому району. Присланные делегаты от Салавской и других других присоединяемых волостей просили пленум о предоставлении их к началу т. е. уездный центр гор. Кузнецка от этих делов и не вводить их от ступица. Бочатский вики с их мотивировкой согласился, о чем и будет ходатайствовать пред губ. центром. С утверждением этого ходатайства ставит вопрос о создании в Бочатах самостоятельного районного комитета п. р. вики, т. е. клоном партии тогда будет вполне достаточно, а район обслуживания довольно обширный. Сейчас же члены п. р. вики в Бочатском районе без Гурьевского завода 98 человек, не считая кандидатов. С созданием в Бочатском районе ревкома похитимся и подчинимся, просветительная деятельность, чего ждут бездельники жителя этого района.

Деревенская картинка.

Почт. Тетяша изба сельсовету. Горят котляки. Душно, на курице. Вокруг стола толпятся артезианцы, в прострации запах свиной и пот.

Продиктор спрашивает недовольная продзалога.

— Скажите, граж. Боголепов, почему вы не уехали продавать за это сарма четыре десятка посевной пшеницы?

— Я, господа, инженер... Подождите! Прежде всего давайте не гос. олад, а товарищ продиктор.

— Я, г. гос... товарищ продиктор, как веред богом не вижу: бат, все это «башкиш» попросил подружиться на украшение храма. Вот я ему и засел 4 десятины.

— А вы сами на шине работаете?

— Сам то я не работаю, все идет... Все больше — по т.говому делу занят я, кроме того, церк. вики старост в состоянии, а работая у меня бабы, да парня, да ребятки.

Продиктор, посмотрев на крестьянина, обратился к председателю сельсовета.

— Товарищ председатель, позовите граж. Саводохотельского...

Прех сельсоветом явился некий «башкиш», широко перекрестился на пакаты и грузы он опустился на подставленный услужливой рукой Боголепова стул.

— Граж. Саводохотельский, — спрашивает его председатель, — вы по списку имеете 15 десятков пшени, четыре коровы, четыре лошади, двадцать овец, свиней, телок, кур, гусей и прочих домашних животных, дом, надворную постройку, земледельческие орудия и крестьянский инвентарь. Принадлежит ли составленный список правильным?

— Призван... — А, кроме того, вам церковный староста Боголепов образует четыре десятка пашни, ко торую вы не помещали в посевной список.

— Признаю и это, только хлеб с его пашни и употребил на украшение храма. Милостью жертвователя только и держится наша святая церковь. Скудость я имею великую. Раньше нам платили ялованье на и за трупы перепладала ма для толпы, а теперь скудым стал переплазытые.

— А почему вы сами не уехали продавать, хлеб, мяса, масла, шерсти и яиц?

От продзалога я не отказываюсь. Когда собору с православных, то и улачу.

Крестьяне косаты на своего «башкишу», а староста Боголепов смущенно мнет в руках по хранившую шапку.

Металлист.

Инж. С. Балакишин.

